Fracciones equivalentes.
Comparacion de fracciones

¢ Cuantos kilobmetros de playa hay en nuestras costas?

El Estado espanol esta delimitado por el mar y por fronteras
terrestres con Andorra, Francia, Portugal y Marruecos.

Sumando las fronteras terrestres y los limites marinos, contando
también los archipiélagos, hay aproximadamente 8.000 kilobmetros de
fronteras, de los cuales tres cuartas partes son costas y el resto,
fronteras terrestres.

Ahora bien, no toda la parte de costa es playa, de hecho la mayor
parte no lo es. Ademas, hay que considerar que no todas las playas
son aptas para banarse o para tomar el sol en ellas.

En algunas playas ondea una bandera de color azul. Esto significa
que la calidad del agua, los servicios y la seguridad son 6ptimos para
que podamos disfrutar de ellas. Estas playas se revisan cada afo y se
vuelven a repartir las banderas azules que senalan las mejores.
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@ Lee, comprende y razona

s

—de 45 »

n EXPRESION ORAL. Escribe y compara las

fracciones de frontera de costa y de frontera
terrestre que hay en Espafa. ¢ Cuél de las dos
fracciones tiene un numerador mayor?

¢ Qué fraccion crees que es mayor?

@) ;Cuantos kilémetros de frontera de costa hay

en Espana?

@) Un tercio de los kilémetros de costa son

playas. ¢Cuantos kilémetros de playas hay?
¢ Qué fraccion de costa no es playa?
¢ Cuéantos kilémetros son?

@) En Esparia casi un quinto de los kilémetros

de playa suelen tener banderas azules.

¢ Cuantos kilémetros de playa tienen banderas
azules? ¢Qué fraccion de las playas no tiene
bandera azul? ¢ Cuantos kilémetros

de las playas no tienen bandera azul?

Fraccion de un nimero

45x3=135 3 _
135:5=27 " 546 =27

TAREA FINAL

Estudiar las mareas
de unas playas

Al final de la unidad
estudiaras como las mareas
cubren parte de distintas
playas. Antes, aprenderas
a reconocer y obtener
fracciones equivalentes,
trabajar con numeros
mixtos, reducir fracciones

a comun denominador

y comparar fracciones.

Suma y resta de fracciones
de igual denominador

Suma o resta los numeradores de las fracciones

y deja el mismo denominador.

Fraccion como division

5 Si repartes 5 litros en 6 jarras,
16 == Rest
6 en cada jarra hay % de litro.
Calcula. Calcula.
3, 2
2 5 4 =
3 de 78 5 de 624 9 de 1.350 5" &
4,8
¢Qué fraccion de litro hay en cada vaso? 18 18
— Reparte 2 litros entre 7 vasos. 5 2
— Reparte 3 litros entre 12 vasos. 6 6

4,2 _4+2_6
77T 7 T 7
8 5_8-5_3
9 9 9 9
S 1 7 4
1111 13 " 13
+ 8 5,6 2
18 16 " 16 ' 16
9 6 15 7
16~ 16 20 ~ 20



Alejandro ha hecho varias tartas del mismo tamano.
Las ha dividido en partes iguales y ha puesto mermelada en algunas.
¢Qué fraccion de cada tarta tiene mermelada?

1

2 4 6 8

Observa que la parte con mermelada es igual en las cuatro tartas.

P las fi L2 8,0 ivalentes. Se escribe asf: & = = = & = £
Oor eso, las raccmnesz 4 Gysson equivalentes. oe escribe asl: 24" 6 8

Para comprobar si dos fracciones son equivalentes, multiplica sus términos en cruz.
Silos productos obtenidos son iguales, las fracciones son equivalentes.

Las fraomones ER 4 son equivalentes, porque 1 X4 =2 X2 =4,

Las fracciones equivalentes representan la misma parte de la unidad.
Dos fracciones son equivalentes si los productos en cruz de sus términos son iguales.

n Escribe la fraccion que representa la parte coloreada de cada figura.
Después, busca las fracciones equivalentes y completa en tu cuaderno las igualdades.

100
4 0O O
.2-0_0
3 0O O
@) oObserva las fracciones del recuadro y escribe.
= Las fracciones equivalentes a S 14 21 8
16 24 18
= Las fracciones equivalentes a 4 28 20 12
9 32 45 20
= Las fracciones equivalentes a 7. 16 9 6
8 36 15 10

90



En una panaderia dividen las empanadas en
8 partes iguales y las venden por trozos.
Andrés ha comprado 16 trozos de empanada
y Sara ha comprado 11 trozos.

¢Qué fraccion de empanada ha comprado cada uno?

¢;Han comprado un nimero exacto de empanadas? ;Cuantas?
16 |8 .

O
0 2 oo
b
16 11
Ha comprado 8 de empanada. Ha comprado 8 de empanada.
%:16:8:2>%:2 1%>11:8noesunadivisiénexacta.
Ha comprado 2 empanadas. Ha comprado 1 empanada y parte de otra.

.16 ) oM ) ,
La fraccion e es equivalente a 2. La fraccion e no es equivalente a un nimero natural.

Una fraccion es equivalente a un nimero natural si la division del numerador
entre el denominador es exacta. El nimero natural es el cociente de la division.

n ¢Qué fracciones de las representadas son equivalentes a un nimero natural?
Escribe todas las fracciones y halla su nimero natural equivalente cuando sea posible.

SBP 00000

@ calcula el nimero natural equivalente a cada fraccion.

4 15 30 14 = Nueve tercios. = Seis medios.
- a. —— a —_ a —_—_
4 5 6 7 = Ocho cuartos. = Veinte quintos.

Razonamiento

Piensa y escribe en tu cuaderno entre qué dos nimeros naturales esta cada fraccion.

4 17 20 56
IO<€<O IO<?<O IO<?<O IO<W<O
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Marisa compra 22 porciones de empanada para su cumpleanos. Todas las empanadas
son iguales y cada empanada esta dividida en 8 porciones iguales.

Observa que 282 de empanada son 2 empanadas

E y % de otra. Este nUmero se escribe asi: 2 %

, 6 . .
El numero 2 ‘g €8 un numero mixto.
¢,Como se escribe un nimero mixto en forma de fraccion?

Numero
mixto
2X8+6
5 6

Multiplica el nUmero natural por el denominador
de la fraccion y simale al resultado el numerador.
El resultado es el numerador de la nueva fracciéon
El denominador es el mismo que el de la fraccion
del nimero mixto.

8 8 8 8

.Coémo se escribe una fraccion mayor que la unidad en forma de nimero mixto?

22 22[8
6 2

Divide el numerador entre el denominador:
el cociente es el niUmero natural,

el resto es el numerador de la fraccion

y el divisor es el denominador.

ero
mixto

6 <«—resto

8 <«— divisor

8

cociente

Un numero mixto esta formado por un nimero natural y una fraccion.

ﬂ En cada caso, escribe el nimero mixto y la fraccion que representa la parte coloreada.

@ Escribe cada nimero mixto
en forma de fraccion.

@) Escribe cada fraccion
en forma de nimero mixto.
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n Copia en una hoja cuadriculada y representa.
;-HHHH  -HHEHH
2 4
] ) (L1111
SRS HHBH 22 [TTTT]
LLITT]

B Copia la recta en tu cuaderno y escribe cada niimero
mixto o fraccién en su lugar correspondiente.

1 18 03 15 2 &

4 4 4 4 4 4
(- Ll |
—|_|—O—|—|_|—|—O—|—.—|—.|| L ™1
1 2 3 4 5 6

(@) Piensay escribe.
= Un numero mixto mayor que 3 y menor que 4.

. . 20
= Un ndmero mixto mayor que 2 y menor que R

Problemas

Resuelve y expresa los resultados como nimero mixto.

= Carlay Pablo han ido a cenar a una pizzeria.
Han pedido 3 pizzas medianas para los dos.
¢ Qué fraccion de pizza le corresponde a cada uno?

= Merche vende bizcochos iguales divididos en
4 partes iguales. Hoy ha vendido 29 partes.
¢ Cuantos bizcochos ha vendido?

= Para hacer 8 disfraces iguales, se utilizaron 9 piezas
de tela iguales. En cada disfraz se utilizé la misma
cantidad de tela. ;Qué fraccion de la pieza se utilizé
para hacer cada disfraz?

Calculo mental

Multiplica un nadmero natural por 10, por 100 y por 1.000

23 % 10
124 x 10 = 1.240 70 x 10
56 % 100 = 5.600 148 x 10

237 X 1.000 = 237.000 650 x 10

3.896 x 10

42 X 100
80 X 100
591 X 100
730 X 100
6.500 x 100

Explic

a cOmo

representarfas en
una recta numérica

A7
5 Y

5
25.

37 X 1.000
60 X 1.000
254 X 1.000
900 X 1.000
8.120 X 1.000
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Observa dos formas de obtener fracciones equivalentes a la fraccion %

Por amplificacion Por simplificacion
Multiplica el numerador y el denominador Divide el numerador y el denominador
de la fraccién por un mismo numero. de la fraccion entre un mismo ndmero.
La fraccion que se obtiene es equivalente. La fraccion que se obtiene es equivalente.
8 _8x2 16 8 _ 82 _4
12 12x2 24 12 12:2 6
* t t *
Fracciones equivalentes Fracciones equivalentes

Para obtener fracciones equivalentes a una fraccién dada, se multiplican o dividen
el numerador y el denominador de la fraccién por un mismo numero distinto de cero.

n Halla dos fracciones equivalentes a cada fraccion.

Por amplificacion 12 4 7 3 5
4 383 5 9 10 1
8 6

14

18 20 32

Por simplificacion 1
20 28 20 24 30 40

@ calcula la fraccién irreducible de cada fraccion.

HAZLO ASIi
Una fraccion es irreducible cuando no se puede simplificar. 9 12
Para hallar la fraccion irreducible de una fraccion: RET) " s
1.° Calcula todos los divisores de cada término de la fraccion. 8 24
2.° Busca los divisores comunes y elige el mayor. - o4 " 32
3.° Divide el numerador y el denominador entre ese nUmero. 5 24
. — |
12 divisores de 12: 1, 2, 3, (4), 6y 12 20 56
>0 . 10 45
20 divisores de 20: 1, 2, (4), 5, 10y 20 T "0

12 12:4 3 . .
Fraccion 20 — 04 "5 <— Fraccion irreducible

E) Piensay escribe si es verdadero o falso.
= El denominador de una fraccion = El denominador de una fraccion

equivalente a 1? puede ser impar. equivalente a 17 puede ser 128.



Lucia tiene que calcular una fraccién equivalente a % 2
E - 4

y otra equivalente a % de forma que las dos fracciones

tengan el mismo denominador. Lo hace asi:

1.° Calcula la fraccion equivalente a % 2.° Calcula la fraccion equivalente a 17,
multiplicando su numerador y multiplicando su numerador y
su denominador por el denominador su denominador por el denominador
de la fraccion % es decir, por 4. de la fraccion % es decir, por 3.
2 _2x4 8 1 _1x3 _ 3
3 3x4 12 4 4X3 12
2 1 Fracciones equivalentes = 8 3
3 Y 4 con el mismo denominador = 12 y 12

Para reducir dos fracciones a comin denominador se multiplican los dos términos
de cada fraccion por el denominador de la otra fraccion.

n Reduce a comun denominador por el método de los productos cruzados.

L84 V5.2 L7.,8 8,4 4 7 6 3
2V 870 675 8710 1Y% 5730
@ Reduce a comln denominador cada grupo de fracciones.
HAZLO ASIi 2 1 1
o2 Y Sy
5"3° 2
Multiplica los dos términos de cada fraccién por el producto 3 1 o
de los otros dos denominadores. " 5 y 3
2 3 1 2X8 16 3xX6 18 1x12 12 1 2 5
Y5 =0 =51V =1 B, Sy =
3472 3X8 24’ 4x6 247 2x12 24 ' 3%
Razonamiento
Fijate en el dibujo y resuelve. ] ;
Julia invita a su amigo Ricardo a bizcocho. P 3
Ricardo quiere la mitad del bizcocho y Julia un tercio. v
= 4 En cuéntas partes iguales parten el bizcocho? 1_0 : 1_0
= ;Qué fraccion de bizcocho se come cada uno? 2 0O 3 O
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Sergio y Maite juegan con una baraja de fracciones.
En cada baza gana el que tira la carta con la fraccion mayor.
;Cual es la fraccion mayor de cada pareja de cartas?

3 = Las fracciones tienen igual denominador, 8.
8 5 La fracciéon mayor es la que tiene 5 3
8 el numerador mayor (5 > 3). 8 8
. = Las fracciones tienen igual numerador, 7.
9 7 La fraccion mayor es la que tiene } 7
10 el denominador menor (9 < 10).
= Las fracciones tienen distinto numerador y denominador.
2 Primero se reducen a comun denominador y, después, se comparan.
5 )| 4
6 2 _12
2.4 5 0] 20 12 4 2
56" 4 o0 30 ~ 30 65
6 30

€) ordena cada grupo de fracciones como se indica.

De menor a mayor De mayor a menor

3

555 777
"898 “2°9'5

8

21 4 653
u L] 17v7 !!9

1 75 3
555 7 “9'9 4

a Compara cada pareja de fracciones escribiendo el signo correspondiente.

RECUERDA 1 2 > 3 5 1
LIl e VY5 =Y
Si no tienen ningun término igual, 4°3 778 8°6
primero redlcelas a comun denominador .3.,2 A .24
y después compadralas. 475 8Y7 576
@) Ordena cada grupo de fracciones de menor a mayor.
13 4 2 3,5 r5.38 27 4
20577 "5 476 98’2 3475

: . 6 P S
@) Escribe dos fracciones mayores que 7 cuyos términos no sean ni 6 ni 7.
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@ Halla una fraccién comprendida entre cada pareja.

HAZLO ASi
Reduce a comun denominador las fracciones
y busca un numerador que esté situado entre Halla una fraccion
los numeradores que has obtenido. comprendida entre cada
par de nUmeros:
1,1.,8,5 13
5773 15 Y715 "5 Y5
3 4 5 1 4 1
83<4<5» o <E<EP>E<75<3 _Slyﬁ
7 7
LI .32 1.4 .8 ., 6
7972 575 3Y7 15 Y 10

Problemas

) @) Resuelve.

= Las dos clases de 5.° tienen igual nimero de alumnos.
En 5.° A tres sextos de los alumnos van a natacion,
y en 5.° B cuatro novenos. 4En qué clase van menos
alumnos a natacion?

Un juego tiene piezas de tres colores. Un tercio de ellas
son rojas, un sexto son verdes y la mitad son azules.

¢ De qué color hay menos piezas en el juego?

¢ De qué color hay mas?

Lia come un décimo de una empanada, Miguel come
dos décimos, Beatriz cuatro décimos y Jorge el resto.
¢ Quién come mas empanada?

Calculo mental

Multiplica un ndmero natural por decenas, por centenas y por millares

X 30
15 x 20 31 x 300 12 X 4.000
15— > 45 Tm’ﬁ 21 X 40 60 X 500 50 X 8.000
70 X 50 43 X 200 80 X 3.000
XA 600 X 70 800 X 600 300 X 5.000
5.000 X 90 7.000 X 400 9.000 X 9.000

40 —> 80 ——>8.000
X2 X 100
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Completar enunciados

Completa este problema.

Un camién transporta 75 O de refrescos que contienen
O botellas cada una y O cajas con 8 O cada una.
Deja O cajas grandes y 12 cajas O en una tienda.

;Cuéantas O quedan en el camién?

» Para poder completar bien el problema es necesario
leerlo entero algunas veces. Hay huecos que tienen

varias respuestas posibles.

Este es uno de los posibles problemas:

Un camion transporta 75 cajas de refrescos que contienen
15 botellas cada una y 20 cajas con 8 botellas cada una.
Deja 40 cajas grandes y 12 cajas pequenas en una tienda.
¢;Cuantas botellas quedan en el camién?

Completa tu el problema de otra forma y resuélvelo.

Completa en tu cuaderno cada problema y resuélvelo.

n Un atleta para entrenar corre cada dia 12 O por la mafnana y O kildmetros por la tarde.

Esta semana ha decidido entrenar més y correr O kilémetros por la mafnana
y 6 O por la tarde. Ha corrido todos los dias menos el O.

¢ Cuéntos O ha recorrido en total esta semana por las O mas que por las O?

@) Un veterinario atendi6 ayer a 20 mascotas.
O décimo de ellas fueron tortugas y O
décimos fueron gatos. La mayor parte
de las mascotas, O décimos, fueron perros
y el resto pajaros. ;Qué O de las mascotas
fueron péjaros? ¢A cuantas O de cada tipo
atendié?

a Pilar y Laura partieron una pizza en 7 trozos.
Pilar comié 3 O de la pizza y Laura comid
el resto, un trozo méas que Pilar. La pizza
les costo 14 O. ¢Qué parte comidé O?
¢ Cuéntos O costo la parte que comid
cada una?



Representar la situacion

Loreto ha sacado de la cocina 3 tortillas iguales
y las ha partido en 6 raciones iguales cada una.
Ha servido dos sextos de tortilla.

2Qué cantidad de tortilla le queda?

» Representamos la situacién con un dibujo
para comprenderla mejor.

Dibujamos las 3 tortillas divididas

en 6 partes iguales cada una Tenia 3 » 18

y rayamos las 2 partes

6
que ya ha servido.
Calculamos cuanta tortilla le queda: 2
< Sirvi6 —
5_2_18 2 _18-2 16 _,4 6
6 6 6 6 6 °6
4

Solucion: Le quedan 2 % de tortilla, es decir, 2 tortillas y 5 de otra.

Representa el enunciado de cada problema. Después, resuélvelo.

€ Rodrigo ha abierto una botella de 2 litros de refresco
y ha llenado una jarra de tres quintos de litro.
¢ Qué cantidad de refresco queda en la botella?

e Un grupo de amigos ha ido a comer a una pizzeria. Han
pedido tres octavos de pizza de ahumados, cuatro octavos
de pizza de jamén y queso y cinco octavos de pizza de carne.

¢, Qué cantidad de pizza han pedido en total?

a Luis ha sacado a la mesa 2 barritas de pan vy al final
de la comida ha sobrado media barrita.
¢ Qué cantidad de pan ha comido?

@) Avaro tiene 3 kilos de tomates. Utiliza un kilo y cuarto
en una ensalada. ;Qué cantidad de tomates le ha sobrado?

@) Marta tiene 4 litros de zumo en su bar. Sirve 2 litros y cuarto
en los desayunos. ;Qué cantidad de zumo le ha quedado?

@ Laura tenia 3 bollitos. Se comié uno y los tres cuartos de otro.
¢ Qué cantidad de bollito le quedd?

B INVENTA. Escribe un problema similar a los de esta pagina, en
el que ayude representar la situacion con un dibujo, y resuélvelo.




ACTIVIDADES

n Escribe.
= El nimero natural equivalente a:
12 24 21 30
2 3 7 6
= Dos fracciones equivalentes a:
4 8 9 10

@) Escribe la fraccién y el nimero mixto que
representa la parte coloreada.

HH B
o B EH E
HHEERERREED

@) Expresa en forma de fraccion.

l2% IS% l4% l3% =5

-
=~

n ¢Qué fracciones se pueden escribir
en forma de nimero mixto? Escribelas
y explica por qué.
7 5 9 12 15 21

3 8 2 7 8 3

) observa las fracciones y escribe.

5 8 138 41
2 7 6 8

3 4 13 29
4 9 3 7
10 25 19 25
9 8 6 9

Las fracciones mayores que 2 w
y menores que 4.

Las fracciones mayores que 4
y menores que 6.

100

(@ Halla dos fracciones equivalentes

a cada fraccién con el método
indicado.

Amplificacion > 2 3 7 10
5 7 9 11

Simplificacion > 20 18 24 48
36 30 54 100

VOCABULARIO. Explica qué es una

fraccion irreducible y como se calcula,

y halla las fracciones irreducibles

de estas fracciones.

T R .
27 14 64 50 48

Reduce a comun denominador.

2,8 4.5 3 2
577 6779 1079
Ordena.
De menoram r'léi
= De menor a mayor: -, =y =~
= De ma oramenor'ié 4

y ‘g aV¥5

Compara y escribe el signo correcto.

IZy% l7y175 -8y175
1 7 14
O LT TR

Contesta razonando tu respuesta.

= Pablo comié nueve séptimos de pizza
y su amigo Alberto comié mas que él.
¢ Pudo comer Alberto una pizza
y un séptimo de otra? Por qué?

= Miguel vende pizzas, todas del mismo -
tamano y partidas en 6 u 8 trozos 1
iguales. Hoy ha vendido —

&3

5 % de pizza de jamén

y % de pizza de verduras.

¢ De qué clase de pizza
ha vendido méas?



Problemas

5
2 @ Resuelve.

En el cumpleanos de Laura se repartieron
2 tartas en partes iguales entre 15 nifios.
¢ Qué fraccion de tarta le correspondid

a cada uno?

Felipe vende bizcochos iguales partidos
en 3 partes iguales. Ha vendido 25 partes.
¢ Cuantos bizcochos enteros y partes

de bizcocho ha vendido?

Pablo y Carlota van a merendar una tarta
de manzana. Pablo quiere un cuarto

y Carlota, un octavo. ¢En cuantas partes
iguales cortaran la tarta para poder
repartirla? ¢ Qué fraccion comeréa cada
uno? 4Cual de los dos comera mas?

(F) Piensay resuelve.

En el pueblo de Valverde hay un gran
terreno rectangular. Una empresa

de construccion ha comprado un cuarto
de terreno, el ayuntamiento del pueblo
un tercio y el resto ha sido adquirido
por una empresa de jardineria

para poner un vivero.

= 4 Cual de estos dibujos refleja la situacion
del problema? Explica por qué.

[ Construccion
O Ayuntamiento
O Vivero

1
Carmen toma cada dia 2 > litros de agua

y su amiga Alba toma 3 litros. ¢ Cual de
las dos toma mas cantidad de agua al dia?

Enrique hace un trayecto en bicicleta.
Por la mafana recorre tres octavos

del camino, y por la tarde, dos quintos.
¢, Cuando recorre mas trayecto,

por la mafana o por la tarde?

En la pasteleria de Maria han preparado

una gran bandeja de pasteles. Un cuarto
es de crema, dos sextos de chocolate y
cinco doceavos de fruta. ¢De qué clase

hay mas cantidad? Y menos?

[ Construccion

O Ayuntamiento

O Vivero

= ¢Qué fraccion del terreno ha comprado cada uno? ¢Quién ha comprado méas?

¢ Y menos? ;Como lo has averiguado?

= Haz un dibujo en tu cuaderno, que sea diferente a los de arriba, en el que
representes la parte de terreno de cada uno de los tres.

D m El lunes me comi un cuarto de las peras que tenia. El martes me comi ° )

dos tercios de las peras que me habian quedado el lunes.
El miércoles tenia 3 peras. ¢ Cuantas peras tenia el lunes?

C .
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© SABER HACER

) Estudiar las mareas de unas playas

Marta y su hermano Carlos estan

de vacaciones. Han visitado varias playas
de la zona y se han dado cuenta de que,
al subir la marea, en cada una de ellas
queda cubierta una fraccion de la playa.

Han hecho una foto
de cada playa

con la marea alta

y han ido anotando
la fraccion de playa
que queda cubierta
por la marea alta
en cada una.

n Observa la parte azul cubierta por la marea alta en varias playas y contesta.
La Grande Valderan Mifiota Sotobajo

= 4En qué playa la marea alta cubre mas: La Grande o Valderan? ;Cuanto mas?
Entre Mifiota y Sotobajo, ¢en cual cubre mas? ;Cuanto mas?

= La playa La Grande mide 630 m de ancho cuando la marea esta baja.
¢ Cuanto mide de ancho la parte de playa que queda cubierta por la marea alta?

e TRABAJO COOPERATIVO. Responde a estas

preguntas con la ayuda de tu compafero.

= En la playa de Tocones la marea alta cubre
%, en la de Saltillo % en la de Roncho

5 , 10

cubre oo ven la de Virches 1o
¢ En qué playas la marea alta
cubre una parte equivalente?

En Sunces y Tarco las partes que cubre
la marea alta son equivalentes.

En Sunces cubre E. ¢ Qué parte puede
cubrir en Tarco?

La marea alta, ¢puede cubrir una parte
de la playa mayor que la unidad?
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REPASO ACUMULATIVO

€D Descompén cada numero. @) Escribe cémo se lee cada fraccion.
= Ochenta mil noventa y siete. 6 7 2 5 13 15
= Setecientos doce mil ochocientos. 9 10 L L 17 20
= Tres millones noventa y un mil dos. a Calcula.
= Cuatrocientos siete millones 2 de 735 9 de 984
setenta mil ciento nueve. "7 ol " g e
. 6 8
ﬂ Calcula estas operaciones. "y de 2.403 "5 de 6.825

= 36.258 + 16.091 = 675 X 987
(@) Representa y calcula.

= 89.307 + 989 = 4,209 X 634
= 96.857 — 37.085 = 9.875:84 - % + %
= 66.000 — 976 = 615.258 : 475 5 3 o+
BNt
@) copiay rodea. * .
—— Divisible por 2. —— Divisible por 3.

Divisible por 5. s 5
- "9 9
30 15 12 18 70 ) 6
22 21 65 90 24 E “40 " 10

Problemas
Jaime conduce un autocar. () En una exposicién habfa 280 obras.
Esta semana hizo dos viajes, Tres octavos eran fotografias, cuatro séptimos

uno de 248 km,
y otro viaje de ida y vuelta.
En total recorrié 1.256 km.
¢ Cuantos kildmetros
recorrio en la ida

del segundo viaje?

eran dibujos y el resto eran maquetas.
¢ Cuantas fotografias, dibujos y maquetas
habia expuestas?

m Carlos pesa en una balanza dos cajas.
Observa las pesas y calcula cuanto pesa
cada caja.

a En una pasteleria hicieron 30 docenas de
hojaldres. Vendieron 75 hojaldres y el resto
lo envasaron en bolsas de 15 hojaldres
cada una. ¢Cuéntas bolsas prepararon
en la pasteleria?

Q Una camioneta lleva 56 cajas con 12 packs
de 3 latas de atin cada una. Deja en
un almacén 432 latas. ¢ Cuantas cajas deja?
¢ Cuantas latas de atun quedan en
la camioneta?
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